

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.121

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Plas.
Trimestre. 5 "
Resto de España. Trimestre. 6 "
Extranjero. Trimestre. 6 "
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

JUEVES 9 DE SEPTIEMBRE DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quin- ce líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando pre- viamente el impuesto del Timbre, a razón de diez cén- timos por cada inserción.

AÑO LXVI

ESPAÑA E INGLATERRA

Los marroquíes españoles en territorio inglés

Casi inadvertida pasó la noticia para la Prensa española. Y es, sin embargo, interesante, muy interesante, porque revela la comisión de un atropello inglés con nosotros. La publicó *Le Temps* y dice al pie de la letra: «Los marroquíes residentes en Egipto eran considerados, hasta ahora, como súbditos locales, y en tal concepto no les favorecía el régimen de las Capitulaciones. En virtud de un decreto del ministro de la Gobernación de Egipto, los marroquíes que deseen prevalerse de la nacionalidad francesa serán considerados como súbditos franceses mientras exhiban documentos atestiguando que han optado por dicha nacionalidad. En cuanto a los marroquíes que se acojan a la nacionalidad española, continuarán siendo considerados como súbditos locales y estarán sujetos a las leyes del país.»

Para decretar lo que ha decretado el ministro de la Gobernación egipcio, precisa olvidar, ante todo y sobre todo, que en Egipto existe el régimen de Capitulaciones, y que el establecimiento de común acuerdo varios países europeos. Por lo mismo, ese decreto que establece un sistema diferencial para los marroquíes franceses y los españoles, constituye una arbitrariedad manifiesta, con la cual no podemos avenirnos. Cosa tal no puede hacerse mientras los países firmantes del Convenio relativo al régimen de Capitulaciones puedan aspirar a los beneficios de éste; es decir, mientras no renuncian a ellos.

No hay medio hábil de establecer una excepción semejante a lo que no admite adiciones ni apostillas. Los europeos y sus protegidos tienen derecho absoluto—que no se puede negar por decreto de un ministro—a los provechos del régimen de Capitulaciones. Los marroquíes de nuestra zona son protegidos nuestros, y como España no se halla en estado de guerra con el país que acaba de declarar protectorado suyo a Egipto, esa infracción a lo convenido, que es un contrato formal, no puede tolerarse, porque nos daña moral y materialmente, porque es un paso más en la obra que realiza Francia contra nuestro influjo sobre los moros de la zona española de Marruecos.

El derecho que Inglaterra le reconozca a los súbditos marroquíes de Francia, es derecho que corresponde también a los súbditos marroquíes de España. Incurrir a aquéllos en los beneficios de las Capitulaciones y hacer que estos sean considerados como súbditos locales, dejándolos sujetos a las leyes del país, no puede ser considerado como acto amistoso por el pueblo español. Inglaterra no puede ignorar la existencia de nuestro protectorado en Marruecos, y menos modificar por sí sola el régimen de las Capitulaciones, dañando gravemente a un país amigo. ¿Cómo, entonces, justificar semejante atropello? ¿Es que le permite cosas tales su concepción del derecho, de la justicia y del respeto a los pueblos débiles, cosas de que tanto se jacta y que tanto jalean los patriotas ingleses de por acá?

La amistad ha de probarse con algo más que palabras, y la diferencia de trato que ahora se establece en Egipto entre los marroquíes franceses y los españoles, es demostración palpable de que los actos de Inglaterra respecto a nosotros no van de acuerdo con sus frases amistosas. Con ese decreto, cláusula adicional de un Convenio que no las admite, se nos humilla ante los marroquíes, pues se les hace ver que los nuestros merecen menos consideraciones que los franceses, y se plantea un sistema de desigualdad que ha de arrebatarlos en Egipto a la protección de los magrebinos que sean protegidos nuestros. Al privilegiar a unos contra otros, se nos hiere en el prestigio, factor moral indispensable para la realización de nuestra obra en Marruecos. Y por cosa tal no pasa España silenciosamente. Hartos males nos ha causado Inglaterra para que enmudezcamos ante la nueva injusticia.

No hay razón ninguna para que Inglaterra reconozca como súbditos franceses a los marroquíes residentes en Egipto que opten por dicha nacionalidad, y que en cambio considere como súbditos locales a los marroquíes que se acojan a la nacionalidad española. No hay razón ninguna, dentro de un régimen de amistad y justicia. Por lo mismo, si se mantiene esa excepción irritante y humillante, si se hace de inferior condición a los protegidos españoles, considerándolos indios de los derechos que se les reconocen a los protegidos franceses, habrá razón de sobra para proclamar *coram populo* que Inglaterra comete con nosotros una injusticia más, añadible a la cuenta de las con que ha ido ensanchando su territorio del Peñón y dañándonos en nuestras aspiraciones exteriores.

Claro es que Inglaterra, cuyo respeto al derecho ajeno es tan elástico que le ha permitido arrebatársela a Grecia las islas de Tenedos y Mitilene, se quedará tan tranquila. Pero tales se van poniendo las cosas de la guerra actual, va habiendo tales cambios en la tabla de valores universales, que bien pudiera tener eso su eficacia para un futuro próximo. Ni ciertos grandes son tan grandes como parecían, ni hay ya pueblo débil desafiante. Prueban lo primero las desgracias de Inglaterra en los Dardanelos y en otras partes; y evidencian lo segundo las adulaciones con que los ayer poderosos omnipotentes adulan a los Estados Balcánicos. Y, sin desvarios ni locuras, sin perder de vista la realidad, bien podemos creer que España está en vías de ser y poder algo, y que nuestra valores son de los que van a salir aventajados de esta guerra.



Figuras de actualidad.—El Duque de Génova, regente de Italia por estar Victor Manuel III en el teatro de la guerra.

TRIBUNALES

Colonia penitenciaria

Hasta ahora no se ha recibido en la presidencia de esta Audiencia ningún ofrecimiento de las autoridades y particulares de Córdoba y su provincia para el establecimiento de una colonia penitenciaria, cuya instalación se interesaba en una reciente Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, habiéndose recordado dicho servicio a los jueces de Instrucción de la provincia para poder en definitiva dar conocimiento al Ministerio del resultado de los requerimientos hechos.

Conviene que las autoridades, tanto de Córdoba como de la provincia, se fijen en los beneficios que la instalación de dicha colonia puede proporcionar a los intereses provinciales.

Sentencias

Ayer se dictó sentencia por la Sala primera de esta Audiencia en la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Gabriel Osuna Sánchez (a) Quesitos, por el delito de lesiones graves, con la agravante de alevosía, imponiéndose al procesado la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización de veinticinco pesetas a la parte ofendida, siéndole abordable todo el tiempo que el procesado ha estado privado de libertad.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de esta capital contra Enrique Ortiz García, por el delito de lesiones, imponiéndosele la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas correspondientes, más treinta y cuatro pesetas de indemnización al lesionado.

Asimismo dictó ayer sentencia la Sala segunda de esta Audiencia en la causa procedente del Juzgado de Posadas, instruida contra José Fuentes Soriano (a) Pepillo el de los perros, por el delito de atentado, habiéndose impuesto al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, la multa de ciento veinticinco pesetas, más las accesorias y costas correspondientes.

Juicio oral

Mañana, ante la Sección primera de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Francisco Losada y otro, por el delito de estafa.

Los letrados señores Casanova y García P. Rico y el procurador señor Caballero tienen a su cargo la defensa y representación de los procesados.

LA CÁMARA DE COMERCIO

Se han reunido en el local de la Cámara de Comercio, bajo la presidencia de don Carlos Carbonell, los vocales de la directiva don Antonio Salmoral, don Mariano García, don Manuel Fragero, don Pedro G. Herrero, don Francisco Doval, don José de Rioja, don Sebastián López, don Fernando Alba, don José Anunente, don José Carrillo Pérez, don Antonio Jiménez López, don Antonio del Pozo y don Daniel Aguilera y el secretario don Antonio Ramírez.

Aprobada el acta de la sesión anterior, y a propuesta del señor Rioja, se acordó hacer constar el sentimiento de la Corporación por la muerte del padre del tesoro de esta entidad, don Antonio Jiménez López, agradeciendo este en extremo esta prueba de consideración y afecto.

A continuación el señor Carbonell puso en conocimiento de la Cámara que previamente había otorgado autorización a la Junta organizadora de la Federación Gremial Cordobesa para que celebrara sus reuniones en el local de la Cámara, por tratarse de una entidad constituida por contribuyentes electores, en su mayoría, de la Cámara, determinación que no obstante sometía a la sanción de la Junta por si esta consideraba darla como definitiva.

En este punto pidió la palabra el señor Carrillo Pérez, haciendo historia del nacimiento y desarrollo de la Federación en Córdoba, de los motivos que le habían obligado a aceptar la presidencia de la Junta organizadora y de la satisfacción con que veía que la Cámara se adhiera a este movimiento iniciado en Córdoba.

Examinado y discutido ampliamente el asunto, acordóse por unanimidad dar toda clase de facilidades a la Junta de la Federación, puesto que estaba integrada por elementos análogos a los representados en la Cámara, así como concederles gratuitamente el local para sus reuniones, siempre que las horas no sean incompatibles con los actos de esta Corporación, si bien no podía la Cámara sumarse a las demás sociedades federadas por ser esta una entidad oficial dependiente de organismos centrales que seguramente le impedirían mezclarse en atribuciones y actitudes que no fueran las determinadas expresamente en la ley y reglamento por que se rigen las Cámaras.

Después se dió cuenta de una carta del subgobernador del Banco de España en que esta da las gracias a la Cámara por la felicitación que con

fecha 7 de Agosto último dirigió a dicha entidad bancaria por la actitud favorable y patriótica que había adoptado en beneficio del comercio y la industria, según Real orden de 2 del mencionado mes, dándose la Cámara por enterada.

También aprobó la Junta el telegrama que con fecha 2 de Septiembre se dirigió al ministro de Hacienda por el presidente señor Carbonell, adhiriéndose a la petición hecha por la Cámara de Málaga referente a que no se limitara la exportación de garbanzos por haber una cosecha buenisima y sobrar, por tanto, existencias para el consumo interior.

Por último, se acordó publicar la convocatoria para las clases mercantiles gratuitas de la Cámara y otros asuntos relativos a personal.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy.—Guardia del principal y cárcel, regimiento de Sagunto.—Hospital y provisiones, segundo capitán de Sagunto don Luis Hernández Pinzón.—Vigilancia, los cuerpos de la garrnición.

Se ha encargado del mando de la Comandancia de Ingenieros de esta provincia el teniente coronel de Ingenieros don Angel de Torres Iribarren, cesando en dicho cometido el comandante don Prudencio Borra.

Ayer se presentó en este Gobierno militar el primer teniente del regimiento de María Cristina don Luis Pascual, que viene para practicar en la Remonta.

El coronel de infantería don Fernando Moscoso ha solicitado la vuelta al servicio activo de las armas.



Goromykine, presidente dimisionario del Consejo de ministros de Rusia.

QUIJOTADAS

HACIENDO POLÍTICA

Salve, Política, salve, señora del universo que imperas en el palacio y en la choza del labriego; que vas desde el llano al monte, que invades el mundo entero y que por llenarlo todo llenas también los infiernos.

Rendido a tus pies contempla al andante caballero que por defender tu causa viene a desfacer entuertos; viene a embestir visionario a los molinos de viento si tú, mi querida reina, vieras gigantes en ellos, y viene a vivir tu vida y viene a gozar tu reino.

Busco tu amparo, señora, lloroso el rostro y maltrecho, que en los templos de la ciencia y de las artes que hoy dejo, follones y malandrines miradme cómo me han puesto.

Eres la vida desnuda, por eso a tus campos vengo para ingresar valeroso en las filas de tu ejército, donde señalarme puedes el más peligroso puesto.

Yo seré conservador o liberal... es lo mismo siempre que viva contigo, que la corona y el cetro, los gorros y las boinas hanme de importar un bledo si son buenos conductores de metálicos efectos.

Vengo a tí porque me dicen que en este piélago inmenso de los naufragos que luchan eres el único puerto.

Por eso vengo a buscarte; por eso a tus plantas vengo; porque sé que eres la reina, porque ciegame creas en el poder asombroso de tu absoluto gobierno.

Ordéname, pues, señora, que soy tu esclavo, tu siervo, y a tí quiero consagrarme y en tí encontrar lo que quiero; lo mismo que todos buscan, ya nobles o ya plebeyos, por medios legales unos y otros por medios rastroeros, los más con adulaciones, con noble lucha los menos... lo que siempre se ha buscado: ¡los garbanzos del puchero!

Jesús Rodríguez Redondo.

La señorita Teodora Moreno, primera actriz de la compañía cuya presentación se verificó anoche en el Gran Cine. De esta bella y notable actriz conserva nuestro público muy gratos recuerdos. No hace mucho que actuó en el Teatro Circo del Gran Capitán, con la compañía del señor Gatuellas, obteniendo en *La Malquerida*, un ruidoso éxito personal.



Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expendierlos en la Administración de este periódico.

Por la enseñanza

Publicamos hoy, con mucho gusto también otra carta de Pro Córdoba, relativa al fomento de la enseñanza en diversos órdenes.

Dice así la interesante comunicación: Gracias, querido Director, por el honor dispensado a mi carta última, referente a las escuelas en los huertos, y que tuvo la bondad de publicar.

Hoy, como el año pasado, acudo a usted para que, desde las columnas de su ilustrado periódico excite el celo de los obreros todos, para que se matriculen en la Escuela de Artes Industriales.

Tal vez no llegue a dos horas lo que se invierte en las clases, y ya se comprenderá los inmensos beneficios que ha de reportar a estos pobres tan corto tiempo empleado en aprender.

Hay, indudablemente, muchos obreros cuya despertada inteligencia es semilla abonadísima para formar una pléyade de artistas que levanten el nombre de Córdoba, tan decaído hoy por nuestro abandono y que fué un día oído con respeto por el mundo entero, por la obra ejecutada en platería, talla en madera, repujado en los cueros, fabricación de terciopelos y otras muchas artes e industrias en las que florecieron los hombres que nos precedieron y que con menos elementos que nosotros supieron construir la Mezquita, el Coro de la Catedral, la incomparable Custodia y otros mil monumentos que pregonan nuestra antigua grandeza.

La educación obligatoria, pero no limitándose a la publicación de circulares llenas de elevado lirismo sin resultado práctico, sino haciendo cumplir a todos las leyes y las órdenes emanadas de celosas autoridades que se interesan por el bien de sus administrados, será la base de nuestra grandeza.

El premio al maestro que demuestre su mayor amor al niño, empleando el método más sencillo y agradable para enseñar, al que mejor dotada tenga su escuela de material, no del material articulado y enrevesado, que para hacerlo comprender al niño es necesario abrirle la cabeza y colocárselo dentro, como si la ciencia pudiera ser suministrada como los alimentos del estómago, sino de aquel otro material estético, simpático y que antes de explicar su aplicación ya conoce el niño por la agradable impresión que le ha causado.

Todos conocemos, aún cuando sólo sea de oídas, a ese ilustre pedagogo que en Huelva practica el sagrado ministerio de la enseñanza, sin otros elementos que su gran corazón y su inmenso amor a la humanidad. ¿Por qué de tanto dinero como se invierte en cosas que, si bien son precisas, nunca de tanta urgencia como la de formar pueblo que haga patria, no se aplica alguna porción a pensar a un maestro que cerca del genio de la enseñanza a que me refiero, aprenda el modo de formar grandes ciudadanos, como el escultor hace del fango de la calle las grandes figuras que inmortalizan las glorias nacionales?

Me alejo de la idea primitiva que me inspiró esta carta, y no es extraño, pues ya en mis anteriores tengo demostrado que en esto de la enseñanza soy como un ciego que intentara buscar la salida en un laberinto árabe, pero tengo tan grandes ilusiones, que estoy plenamente convencido de que si pudiera imbuir a todos los cordobeses mis vehementes deseos de hacer un pueblo culto y bueno, había de conseguirlo, y como en el fondo de todos tenemos igual deseo, sólo falta encauzar la voluntad de cada uno al fin que nos proponemos.

He retrocedido a la primera enseñanza porque, careciendo de ella, es muy difícil poderse asi-

milar más amplios conocimientos, pero estimúlase al obrero para que aprenda y al patrono para que obligue a sus operarios a que sepan lo que hacen, por alguna razón más fundamental que la costumbre de ejecutar la diaria faena y tendremos el arte de realizar el trabajo que dará a la obra mayor encanto y mejor precio, con lo que todos ganarán.

De este desaliñado trabajo, sin conocimiento ni estudio de la materia, aproveche usted lo que sea de alguna utilidad, ya que el periódico de su digna dirección es paladín de buenas causas, pero de más sabe que aquí se necesita el continuo acicate para despertar las dormidas energías que se pierden en buenos deseos y que de ahí no pasan.

No olvide, por caridad, lo de las escuelas en los huertos; tal vez el Alcalde no leyerá mis anteriores trabajos, que aún cuando no merezcan este honor por lo que valen, la buena intención que me guía merece la pena de que se conozcan.

Mil perdones por esta nueva molestia y se repite suyo afectísimo buen amigo, Pro Córdoba.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias de caza.

El Gobernador concedió ayer licencia para cazar a los vecinos de Castro del Río y Córdoba don Federico Porcel Redondo y don Francisco Cáceres Campos.

Preso.

El recluso en la cárcel de Montoro Antonio Murillo Alvarez ha sido trasladado a la de Ecija.

DE LA PROVINCIA

Insultos a la justicia

En San Sebastián de los Ballesteros ha sido detenido el vecino de aquel pueblo Joaquín Berni Ravé por haber insultado y desobedecido a una representación del Juzgado municipal que se presentó en su domicilio para practicar una diligencia de embargo.

Incendio

En la dehesa de la Sierra, del término de Cabra, ha ocurrido un incendio, siendo pasto de las llamas unas cuarenta fanegas de monte y pasto, en tierras que lleva en arrendamiento don Carlos Garrido Lozano.

Se cree que el siniestro haya sido casual.

Más insultos

El vecino de Montilla Francisco Pino Márquez ha sido denunciado por haber insultado a los agentes de la autoridad.

Beodo escandaloso

La policía de Montilla ha detenido a Manuel Espejo Priego (a) Mono, que en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en la vía pública, habiendo sido denunciado ante el Juzgado correspondiente.

Más incendios

En las dehesas de las Agujas y Adelfilla, del término de Espiel y de la propiedad de la marquesa viuda de Gallegos y don José Castillejo, han ocurrido dos incendios, causando daños de importancia. Ignórase si el siniestro fué casual.

Desórdenes

Con motivo de los desperfectos causados en la línea telefónica del Estado de Córdoba a Andújar, en el término del Carpio, se ha producido algunos pequeños desórdenes, que terminaron al intervenir los agentes de la autoridad.

Detención

La benemérita del puesto de Pozoblanco ha detenido a Luciana López Fernández, que el día 21 del anterior sustrajo varias prendas de vestir del domicilio de doña Emigdia Blanco Llon, vecina de aquel pueblo. Como cómplice en el hecho ha sido detenida una hija de la primera, llamada Magdalena Lopera López, ingresando ambas en la cárcel.

Amenazas

Ha sido denunciado el vecino de Doña Mencía Antonio Jiménez Luna (a) Garbancero, que insultó y amenazó al jefe de la estación de aquel pueblo don José Casas, porque éste exigió alguna plata para pago de dos billetes que expidió a un compañero de aquel.

GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA * CORDOBA * HUELVA

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés - Calentadores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros - Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matolín,"

EN CORDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 12

Las caballerías

De los terrenos llamados de San Esteban, del término de Cabra, han desaparecido una yegua y un mulo, de la propiedad de don Antonio Muñoz Suárez, y un mulo perteneciente a Antonio Pineda Roldán, ambos de aquella vecindad.

De las inmediaciones del cortijo de las Puercas, del término de Valenzuela, han desaparecido un mulo y una yegua, de la propiedad del vecino de aquel pueblo Ricardo Velasco Montes, ignorándose el paradero de los expresados semovientes.

Del sitio llamado de San Gregorio, del término de Pozoblanco, ha desaparecido una perra, perteneciente a don Francisco Dueñas, vecino de aquel pueblo.

Rescate

La guardia civil de Adamuz ha rescatado dos mulos y varios efectos que el día 5 del actual hurtaron del Llano de Pajares, del término de Pedro Abad, a los vecinos de dicho pueblo don Francisco Porras y don Cristóbal García. Las caballerías y los efectos eran conducidos por dos desconocidos, por el sitio llamado las Retocillas, del término de Adamuz. Los tales sujetos, al notar la presencia de la benemérita, emprendieron la fuga, sin que se pudiera detenerlos.

Reyería

En un establecimiento de bebidas de Bujalance sostuvieron reyería los vecinos de dicho pueblo Fernando Galiano Villarejo y Juan Serrano Correta, resultando el primero con varias lesiones leves de arma blanca y el último con algunas pequeñas heridas, producidas por arma de fuego.

Ambos ingresaron en el hospital de dicho pueblo, en donde quedaron a la disposición del Juzgado.

Lesiones

La guardia civil de Posadas ha detenido al vecino de aquel pueblo José Vargas Muñoz, por haber causado lesiones a su convecina Rafaela Fernández Armador. El agresor quedó a la disposición del Juzgado.

Sin licencia

Por carecer de licencia para uso de armas les han sido intervenidas las escopetas al vecino de Encinas Reales Cristóbal Prieto Marmol y al de Aguilar Antonio Romero Pérez, quienes han sido denunciados ante los Juzgados respectivos.

Accidente ferroviario

La benemérita de Puente Genil ha dado cuenta de la explosión de la máquina 153. El accidente ocurrió en la estación de Aguilar, resultando heridos levemente el maquinista Eufrosio Tercero Gómez, de treinta y un años, con una contusión en la mejilla derecha, y el fogonero Antonio Rodríguez, de veinticuatro años, con heridas en la espalda y codo derecha y quemaduras en el cuello. Ambos fueron asistidos por el médico de la Compañía de Andaluces don Rafael Moyano, que les practicó la primera cura.

Sufrieron desperfectos de consideración los coches y vagones que se hallaban próximos al lugar del suceso.

EL ASUNTO DE PUENTE GENIL

Dice el A. B. C.

Hemos recibido el siguiente telegrama del señor Martín Rosales, que por deferencia personal a este señor reproducimos, aunque A. B. C. no dió el nombre del alcalde aludido ni detalles de los cargos que contra dicha autoridad se han repetido en notas oficiales de los diputados y senadores cordobeses:

Leo que una comisión de representantes de Córdoba ha protestado (ante el ministro de la Gobernación) contra el alcalde de Puente Genil, distrito que represento en Cortes, y debo hacer constar que sólo se trata de que el Gobierno nombre otro de Real orden que coadyuve con sus coacciones a impedir que declaren testigos y pueda el juez especial esclarecer hechos escandalosos en que aparecen complicados el juez de primera instancia e importantes personalidades de Puente Genil, para despojar de sus bienes a un desgraciado.

Trátase de un asunto particular que quieren tapar elementos políticos.

Invito a esos representantes en Cortes a discutir el asunto en el Parlamento, seguro, por mi parte, de que el Gobierno no se prestará al juego, dejando libre y expedita la acción de los Tribunales.

Ruégole la inserción de este telegrama, por lo que le queda muy agradecido. — Martín Rosales.

El diputado a Cortes señor Reina Nogués, ha dirigido el siguiente telegrama al director del A. B. C.:

«Director A. B. C. Leo en su ilustrado periódico un telegrama lleno de inexactitudes del señor Rosales, que es obligado rectificar; ningún representante en Cortes cordobés ha solicitado del Gobierno alcaide de Real orden para Puente Genil que no necesitan para nada y que dejan al señor Rosales que los apetece; si protestan, política seguida dicho señor en Puente Genil, amparando teniente alcalde republicano en función constante de alcalde, procesado más una vez por injurias al Rey, y al que se siguen actualmente dos causas y al mismo tiempo de la administración desastrosa que en dicho pueblo se hace. En cuanto a la justicia, que emigró de dicho pueblo hace tiempo, sólo desean que la haya. Ruégole encarecidamente publique este telegrama. — Manuel Reina.»

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 5 de Septiembre.

Gobierno civil. Circular fijando los días en que se efectuará la contrastación de pesas y medidas en el partido de Baena. — Otra encargando la busca del recluta Eusebio Morales Aranda.

Audiencia provincial de Córdoba. — Traslado de una Real orden circular del Ministerio de Gracia y Justicia disponiendo que los tribunales y funcionarios judiciales guarden toda clase de consideraciones a los médicos titulares.

Tesorería de Hacienda. — Anuncio de personal. — Edicto declarando incurso en el apremio de primer grado a los contribuyentes que relaciona

Sección administrativa de primera enseñanza. Anuncios de nombramientos de maestros interinos.

Ayuntamientos. — Anuncio de la información abierta por el de Córdoba respecto a la prohibición del paso de vehículos por la calle del Conde de Cárdenas. — Extractos de los acuerdos tomados por los de Posadas y Baena en sus sesiones del mes de Agosto último. — Distribución de fondos del de Luena para satisfacer las obligaciones del mes corriente. — Anuncios de tener expuestos al público el del Viso el presupuesto ordinario para el año próximo y el de Puéblonuevo del Terrible una transferencia de crédito. — Idem del de Santaella referente a la aparición de una burra sin dueño conocido en una finca de aquel término.

Ministerio de Gracia y Justicia. — Reales decretos y Reales órdenes relativos a nombramientos.

Ministerio de Instrucción pública. — Anuncio de la vacante de una plaza de profesor auxiliar de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid.

Juzgados. — Edictos del Posadas encargando la busca de un mulo que desapareció el 23 de Agosto de los ruedos de Fuente Palmera; del de Fuente Obejuna la de una saca sustraída el 10 de Agosto de un vagón del tren en la estación de Peñarroya; del de la Rambla la de un caballo robado el 1.º del actual del ruedo de San Sebastián de los Ballesteros; del de Pozoblanco la de una mula que desapareció el 29 de Agosto del sitio llamado Cañadillas, del término de Conquista; del mismo llamando a Isabel Molina Olmo para que comparezca en la Audiencia de Córdoba el 16 del actual; del de Llerena a María Reyes Heredia; del de Alcalá la Real a Francisco Bellido; del de Montoro a Juan Bernal Ruiz y del de Andújar a Cristóbal Pérez López.

DE SOCIEDAD

En el rápido marcharon ayer a Sevilla los hijos del gobernador civil interino y presidente de esta Audiencia don José Tello.

—Ayer hicieron una excursión a la mina que en Fuente la Lancha explota la Sociedad cordobesa Bética, los ingenieros don Antonio Carbonell, don Vicente de la Puente, don Luis Pérez del Pulgar, don Enrique Poole, don Manuel Baena y otros señores cuyos nombres no recordamos.

La excursión resultó muy entretenida e interesante.

—Ha marchado a Pozoblanco y Fuente Obejuna para girar la visita reglamentaria, el abogado del Estado don Andrés Roldán.

—Ha dado a luz una niña la señora doña Carmen Gutiérrez, esposa de don Rafael Maldonado e hija del médico don Antonio Gutiérrez Sisternes.

Felicitemos a los señores Maldonado y Gutiérrez por el fausto suceso de familia.

—Han contraído matrimonio en la parroquia de San Francisco don Gabriel de Mignel Sanz y la bella señorita Concepción Rivas Sainoral, siendo padrinos don Pascual de Miguel y su virtuosa esposa.

Bendijo la unión el digno rector de la misma parroquia don Francisco de P. Velasco Estepa.

Los numerosos invitados se desayunaron en la casa de los padres de la novia y gran parte de ellos acompañaron después a la estación a los recién casados, que marcharon a Málaga en el expreso.

—Ha regresado de Montilla, donde ha permanecido una temporada, la señora doña Joaquina Garat, viuda de Contreras.

—Se halla en Córdoba el diputado a Cortes don Manuel Reina Nogués.

—Han regresado de Puente Genil los Condes de Casa Padilla.

LA FIESTA DE LA NATIVIDAD

En la Catedral

A las nueve y media de la mañana se celebró ayer en la Santa Iglesia Catedral la solemne fiesta de la Natividad de Nuestra Señora.

Ofició el Cabildo Catedral y fué ocupada la cátedra del Espíritu Santo por el canónigo penitenciario don Ruperto Cuadrado Aranda, quien en un correcto discurso ensalzó las glorias de la Santísima Virgen en su Natividad.

Al acto asistió gran número de fieles.

En la Fuensanta

En el santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta se celebró a las nueve de la mañana la fiesta religiosa costeada por el Excmo. señor Conde de la Motilla, Marqués de Torrebalba.

El altar mayor estaba artísticamente exornado con plantas y flores y lucía espléndida iluminación.

La Misa fué celebrada por el cura regente de la parroquia de Santiago don Sebastián Crespo Cuesta, a quien asistieron el coadjutor de la misma don Francisco Argudo García y el capellán de la iglesia de San Rafael don José Cañuelo Pérez.

El arcipreste de la Santa Iglesia Catedral don Francisco A. Duarte Sahagún pronunció una admirable oración evangélica, excitando a los cordobeses para que no casen de venerar a su Patrona ni de visitar el santuario de la milagrosa imagen.

Una capilla de música vocal e instrumental compuesta por los profesores don Angel Villoslada, don Antonio Jiménez, don Angel García Revuelto, don Eduardo García, don Jacobo Leston, don Carlos Serrano, don José Luque Ramirez, don Antonio Fernández Bujalance, don Rafael Rodríguez Gutiérrez, don Antonio Rodríguez Gutiérrez y don Luis Gómez Pérez interpretó la Misa de Andrevi.

La fiesta terminó con la adoración del Santísimo.

A la once verificóse la función dedicada por el Ayuntamiento a Nuestra Señora de la Fuensanta.

En el altar mayor aparecieron dos magníficos ramos de flores y una canastilla enviados por el alcalde señor Enriquez Barrios.

El notable orador sagrado don Francisco de P. Velasco Estepa, rector de la parroquia de San Francisco, pronunció un hermoso panegírico.

El Ayuntamiento estuvo representado por el alcalde don Manuel Enriquez Barrios, los tenientes de alcalde don José Carrillo Pérez y don Sebastián Barrios Ibeja y los concejales don Gabriel Bellido Luque, don Angel Toledano, don Rafael Jiménez Amigo, don Carlos Pérez de Luque y don Luis Martínez Navarro y el secretario de la Corporación don Manuel Varo Repiso.

En esta función ofició la misma capilla de música que en la anterior.

Por la tarde, también con gran solemnidad, empezó la novena, en la que cantó elocuentemente las glorias de la Virgen el Reverendo Padre Superior de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María.

A todos estos actos asistieron numerosísimos fieles y, desde las primeras horas de la mañana hasta las últimas de la noche, no cesaron de desfilar centenares de personas por el pático santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta.

La velada

Anoche empezó la velada de la Fuensanta. En el Campo de Madre de Dios hay varias buñolerías, coches de madera, norias y columpios, y en el camino del santuario tiendas de juguetes, puestos de turroneas, frutas y otros artículos.

El paseo de Madre de Dios y sus alrededores ostentan iluminación extraordinaria y asimismo están espléndidamente iluminados el pórtico de la iglesia, la fachada de la casa de doña Teodora Ramírez de Arellano y la puerta de la fábrica del gas.

La Banda municipal de música amenizó la verbena desde la nueve hasta las once.

Hubo animación extraordinaria y los dueños de coches de punto hicieron, como de costumbre, su agosto.

El público se quejaba de la densa nube de polvo que había en dichos lugares, a causa de efectuarse el riego muy temprano y sin invertir en él el agua necesaria.

Gacetillas

Visita al Asilo

El Alcalde y los concejales que asistieron ayer, representando al Ayuntamiento, a la fiesta celebrada en la iglesia de Nuestra Señora de la Fuensanta, cuando terminó aquella visitaron el Asilo de Mendicidad y estuvieron presenciando la comida de los acogidos.

Los exploradores

El próximo domingo irán los exploradores cordobeses al santuario de Santo Domingo, coincidiendo esta excursión con la romería organizada por los RR. PP. Dominicos, en honor de la Santa Cruz.

Son muchas las familias cordobesas que con tal motivo se proponen visitar aquel pintoresco lugar de nuestra Sierra.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Rafael Montes Sánchez, de diez años, que habita en la calle de Montero, número 14, de la extracción de una sanguijuela.

Mariana Tomas Palomo, de veintitrés años, que vive en la plaza de las Cañas, número 8, de una ingestión de jabón.

José León Sánchez, de cuatro años, domiciliado en la calle del Buen Suceso, número 4, de una herida en el parietal derecho.

Movimiento demográfico

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

Distrito de la izquierda. — Defunciones: Antonio Guerrero Blanco, de 61 años, de una angina de pecho.

Nacimientos. — Carmen Maldonado Gutiérrez y José Revuelto Torrellas.

Matrimonios. — Félix Moreno Castillo con Francisca Fernández Muñoz y José Palacios Buribet con Rafaela Viguera Torrellas.

Distrito de la derecha. — Defunciones: Felisa Casas Alguacil, de 13 años, de meningitis; Calixto Espinosa Prieto, de 4, de arterio esclerosis; Manuela Navarro Arroyo, de 17, de tuberculosis; Rosalía Bueno Dutil, de 8 meses, de atrepsia; Concepción Medina Rodríguez, de 22 meses, de atrepsia.

Nacimientos. — Rafael González Rivera, Josefa Torres de las Heras, José Mellado Madrid, Trinidad Ortiz Fabra, Mariano Bernal Rodríguez, Ana Ruiz Velasco y María Soledad de Toro y de la Rosa.

Matrimonios. — Ninguno.

15 CENTIMOS cuesta probar los riquísimos aceites de las Aclaradoras GRIFO La Olivarrera, Cister 4.

Bien hecho

Anoche, durante la función en el Gran Cine, el agente de Vigilancia señor Rico detuvo a un individuo llamado Joaquín Jaraba Junquera, quien había ofendido a una mujer.

El Café Cervecería

Anoche, como teníamos anunciado, se verificó la reapertura del Café Cervecería, en el que se han introducido importantes reformas.

Ha quedado un local muy espacioso, el que está adornado con mucho gusto y sencillez.

A causa de las mejoras mencionadas, el Café Cervecería ha quedado convertido en uno de los mejores establecimientos de su género y de esperar es que el público corresponda con su asistencia a los esfuerzos de los industriales que aportan su trabajo y su capital en el mejoramiento de Córdoba.

Reingreso

Ha reingresado en el cuerpo de Telégrafos el oficial de quinta clase don Manuel Iziz de Elvira Benavente, siendo destinado al Centro de Córdoba.

Sin dueño

En el Asilo de Madre de Dios está depositada una burra encontrada sin dueño conocido en la calle del Cardenal González.

La compañía de Buxens

Ante numerosa concurrencia se verificó anoche en el Gran Cine la presentación de la notable compañía del señor Buxens, poniéndose en escena las admirables comedias de los Quintero «Puebla de las Mujeres» y «Malvaloca».

El éxito fué completo, tanto por el mérito de las obras como por la acertada representación que tuvieron.

La compañía ofrece un excelente conjunto, desollando la notable primera actriz Teodora Moreno, a la que el público de Córdoba renovó las simpatías que se había captado en anteriores temporadas.

También fueron merecidamente aplaudidos los demás artistas, entre los que figuran las señoras Rodríguez, Carrasco y Peñamonte y los señores Buxens, Beas, Victorero y Carreras.

PELUQUERIA Y BAÑOS

J. Linares. — Gondomar, 4 (Frente al Mercantill)

A los interesados

La habilitación de los pasivos del Magisterio de Instrucción primaria recuerda a todos los jubilados y pensionistas la obligación en que están de exhibir sus cédulas personales para poder cobrar los haberes del tercer trimestre de este año, próximo a vencer.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Valle Roldán de Torres, hija del acreditado industrial de esta plaza don Manuel Roldán Moral, para el joven orifice don Lisardo Carballo Romo.

La boda se efectuará en breve.

Denuncia

El cochero de punto Rafael Díaz Rubio (a) Tirantes, ha sido denunciado por negarse a prestar servicio con su vehículo a un vecino de esta capital.

A su dueño

En el Asilo de Madre de Dios está depositada una lechona, encontrada sin dueño conocido en los jardines de la Agricultura.

La Ermita de las Animas

Suscripción para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas, cuyas importantes obras se están realizando con gran actividad:

Suma anterior, 2.579'70 pesetas.

Ítem, señor don Eduardo Uribarri Paredes, expresidente de la Audiencia, 5'00; doña Angeles Alvear, viuda de López Amigo, 5'00; don Agustín Posadas, 2'00; don José Lopera Reyes, pobre del Campo de la Verdad, 0'05; doña Martina Flores Tienda, ídem, 0'10.

Total, 2.591'85 pesetas.

Los donativos se reciben en la casa número 17 de la calle de la Encarnación, domicilio del presidente de la Junta recadadora don Rafael Jiménez Amigo; en el del rector de la parroquia del Campo de la Verdad, y en la redacción de El Defensor de Córdoba, casa número 6 de la calle de Ambrosio de Morales, de esta capital.

Oposiciones a Correos

Próxima convocatoria. — Preparación completa por el nuevo plan de ingreso.

Pídanse reglamentos. — Academia Torres. — Ramírez de Arellano, 7. — Córdoba.

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste diario

Almacén de coloniales

VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO

ANTES

Caparrós y Compañía

YESO DE PUENTE GENIL

Calidad absolutamente pura

SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95

GONZALEZ HERMANOS

Paseo del Gran Capitán, núm. 12

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—Urberuaga de Ubilla. — Marquina (Vizcaya). — Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.

—Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

—Empléese las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grande-Grielle (hígado). Son insustituibles.

—GRAN HOTEL BARCELONA en Madrid. — Véase anuncio 4.º plana.

—Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola. — Véase anuncio 4.º plana.

Sección Religiosa

Santo de hoy. — San Gorgonio, mártir. — Mañana. — San Nicolás de Tolentino, ermitaño de San Agustín, confesor.

Jubileo circular. — Hoy en el Hospital de Jesús Nazareno, costeado por don Ramón Alfaro, por su intención. — Mañana en la misma iglesia, costeado por doña Francisca Solís, por sus difuntos y bienhechores.

Corta de María. — Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Rosario, en San Pablo. — Mañana a nuestra Señora de Loreto, en la Encarnación.

Iglesia de Consolación. — Hoy sexto día de la solemne novena que la religiosa Comunidad de Siervas de María dedica a su excelsta patrona María Santísima, en la iglesia de Consolación (calle de Armas).

A las seis y media de la tarde se expondrá Su Divina Majestad, se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía, gozos a la Santísima Virgen, reserva y salve.

Los cultos de este día serán a intención de la señorita Carmen de Arjona, por sus padres difuntos.

Parroquia de San Juan. — Mañana tercer día del solemne quinario a la Santísima Virgen, bajo la advocación del Ave-María.

Al toque de oraciones se cantará el santo rosario y la letanía, seguirá el sermón que predicará don Miguel Ramirez Fernández, Capellán del Asilo de Madre de Dios, y el ejercicio del día, terminándose con la salve cantada.

Santuario de la Fuensanta. — Mañana tercer día de la solemne novena que el Excmo. Cabildo Catedral y fieles devotos cordobeses consagran a la Santísima Virgen de la Fuensanta, en su Santuario, extramuros de esta ciudad.

A las nueve fiesta solemne, costeada por don Fernando Cabrera y señora.

A las seis y media de la tarde exposición del Santísimo Sacramento, estación mayor, santo rosario y letanía; seguirá el sermón que predicará el R. P. Superior de los Misioneros del Corazón de María; el ejercicio del día, gozos, reserva y salve.

Espectáculos

GRAN CINE

Compañía cómico-dramática y dramas policíacos

Gran función para hoy.

Primera sección a las ocho y cuarto. — La comedia en tres actos, «Malvaloca».

Segunda sección a las diez y cuarto. — Reestreno de la traicomedía en tres actos, «Los Semidioses».

Precios para la primera sección. — General, 0'15 ptas. — Anfiteatro, 0'30. — Butaca, 1'00.

Precios para la segunda. — General, 0'20. Anfiteatro, 0'50. — Butaca, 1'50.

SALON VARIETÉS

(Carrera de la Fuensanta)

Durante las noches de la Velada darán funciones, con lo más escogido de su repertorio, los aplaudidos excentrico-cómico-musicales LES NOVELTY, con la cooperación de varias aplaudidas artistas.

Función permanente. Programa variado, culto y moral, empezando a las nueve de la noche.

Entrada de preferencia, 40 céntimos. — General, 20.

Sociedad de Ganaderos

—DE LA PROVINCIA DE CORDOBA—

Precios del 6 de Septiembre hasta nueva cotización: vaca con hueso, a 2'20 pesetas kilo; ídem sin hueso, a 2'92; ternera con hueso, a 2'30; ídem sin hueso, a 3'30; macho, a 1'84.

Venta. — Se hace de una huerta en los ruedos de la población. Para formar en la Ferrería la Campana con don José Molleja.

José Barea, hijo

Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios al público. — Vaca con hueso, a 2'20 pesetas. — Idem sin hueso, a 2'92. — Ternera con hueso, a 2'30. — Idem sin hueso, a 3'30. — Macho, a 1'84.

Anís "La flor de Rute,"

DOCTOR M. RUIZ MAYA

Especialista en enfermos de la matriz

De once a una de la tarde

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 5 a 6 1/2. — Calle Cardenal Toledano, 6 (Frente al cuartel de las Duenas).

MADRID

HOTEL INGLES

10-Echegaray-10

Habitaciones desde 4 pesetas.

Habitaciones con cuartos de baños desde 6 pesetas.

Pensión desde 6 pesetas.

Pensión con cuarto de baños desde 15 pesetas.

LA PARISIEN

GRAN CAMISERIA

de Agustín Carrillo

(antes VICTORIANO RIVERA)

(antes PLATA-CORDOBA)

Esta casa, la que más barato vendió y mejor surtida está, acaba de recibir todo lo concerniente a la temporada de invierno en camisetas de señora y caballero; medias y calcetines de lana y algodón, infinidad de modelos de camisas

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Despachando con el Rey
Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra.

Dato dió cuenta al Monarca de los asuntos tratados en el consejo que se celebró ayer y de las noticias recibidas del exterior.

Echagüe dijo al salir de la regia Cámara que más que despachar con Su Majestad lo que hizo fue conversar y cambiar impresiones sobre diversos asuntos.

Miranda, a quien también correspondía en turno despachar, no fue porque como ha sido el Ministro de jornada en Santander tiene al corriente de los asuntos de su departamento al Soberano.

Acto de cortesía
Esta mañana cumplieron al Rey el Capitán general de Madrid, el exministro Cobián y el diputado a Cortes Barber.

A Aranjuez
El Rey, después de despachar con el Jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra, marchó a Aranjuez, acompañado del Conde de la Unión, para visitar la yeguada y las explotaciones agrícolas.

Lo que dice Dato
El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas y les dijo que el consejo de ministros que se celebrará mañana en Palacio empezará a las diez y media y será largo, pues hay que tratar de muchos asuntos.

Declaró que al Gobierno le preocupan las huelgas de Gijón, Reus y otros puntos, pues en algunos los huelguistas han cometido desmanes, y que los gobernadores de las provincias respectivas hacen toda clase de gestiones para solucionarlas satisfactoriamente.

Anunció que el Ministro de Estado regresará mañana, por la noche, a San Sebastián.

Y, finalmente, aseguró que las últimas noticias de Marruecos no acusan novedad.

Sánchez Guerra
El Ministro de la Gobernación ha pasado la tarde en el campo.

La recaudación
La recaudación obtenida por la Hacienda durante el mes de Agosto importó 116.488.601 pesetas, suma que acusa una disminución de once millones comparada con la del año último.

Manifestaciones de Sánchez Guerra
El Ministro de la Gobernación habló con los periodistas y les dijo que las huelgas de Gijón y Reus presentan mejor carácter que los días anteriores.

Respecto a la de Marín aseguró que los informes oficiales coinciden con las noticias publicadas por la prensa respecto a los incidentes ocurridos.

También afirmó que, según le comunica el Gobernador de Bilbao, carece de importancia el hecho realizado por un grupo de bizcarras que, según parece, se apoderó de una bandera española que había en el Consulado portugués y la pisoteó.

Una recomendación
Se ha publicado una circular encargando a los gobernadores civiles que recomienden a las Diputaciones provinciales que sus arquitectos concurren al Sexro Congreso de Arquitectura, el cual se celebrará en San Sebastián del 12 al 19 del mes actual.

Los presupuestos
En el Ministerio de Hacienda ha comenzado el estudio del proyecto de presupuestos para el año 1916.

Tal estudio presenta dificultades, pues tanto en los ingresos como en los gastos se tienen que hacer las distinciones exigidas por las consecuencias de la guerra.

Personas bien informadas dicen que la labor del Gobierno tenderá, ante todo, a evitar el déficit, procurando hacer todas las economías permitidas por las circunstancias.

Actualmente hay más de doscientos millones de déficit.

Toros y novillos

Novillos en Vista Alegre
A la corrida de novillos celebrada esta tarde en la plaza de Vista Alegre (Madrid), asistió el escaso público.

El ganado de Santos resultó pequeño, pero dió bastante juego.

Los matadores Parrita, Casiellas, Antonio Berro y Antonio Halcón estuvieron muy desconfiados y revelaron gran ignorancia.

Sufrieron numerosos revolcones, sin consecuencias.

En Guadalajara
En la plaza de Guadalajara se verificó esta tarde una corrida de novillos, que resultó muy animada.

Pastor estuvo mediano.

Maroto bien en uno y superior en otro.

Y Reja superior en ambos. Oyó grandes ovaciones.

Toros en Murcia
En la plaza de Murcia se corrieron toros de Gómez, que resultaron flojos, excepto el quinto.

El cuarto, el séptimo y el octavo fueron foguados.

Durante la lidia de los cuatro primeros no cesó de llover.

Gallito estuvo bien con el capote, superior con la muleta y superiorísimo con el estoque.

Se le concedieron la oreja y el rabo del quinto.

Posada hizo faenas lucidas y al herir quedó bien en el segundo y superior en el sexto, del que cortó la oreja.

Saleri muy valiente con el trapo rojo y pinchando bien en el tercero y superior en el séptimo, del que también obtuvo la oreja.

Alcalareño valiente, pero desgraciado al herir.
La entrada resultó floja.

En Utrera
Con una entrada buena verificóse en Utrera la corrida anunciada.

Jugáronse toros de la ganadería de Conradi, que dieron mucho juego.

Martín Vázquez estuvo valiente, ciñéndose y adornándose con la muleta y al herir superior en el primero y el tercero y regular en el quinto.

Se le concedió la oreja de los dos primeros.

Freg, que substituyó a Belmonte, hizo faenas de muleta deslucidas, sufriendo varios desarmes, y al herir no pasó de regular.

Una cogida
En la corrida de novillos verificada en Huelva, en la que se lidió ganado de López Carretero, el tercer toro cogió al diestro sevillano Valencia, causándole una herida en la ingle izquierda, con salida del epigloto, que fué calificada de pronóstico grave.

Camarguito no pudo rematar al bicho y hubo que retirarlo al corral.

Regaterín
En breve regresará a Madrid el diestro Regaterín.

Parece confirmarse la noticia de que, en vista del percance que sufrió recientemente, se cortará la coleta, en su casa, ante los amigos íntimos.

Su esposa se encargará de la operación.

Provincias

Huelga solucionada
Oficialmente comunican de Gerona que ha quedado solucionada la huelga fabril de Olot.

Los patronos han accedido a conceder a los obreros los aumentos en los salarios que solicitaban.

Ortuño
Llegó a Toledo el Director general de Comunicaciones, para gestionar asuntos relacionados con la construcción de la Casa de Correos.

Le recibieron las autoridades y el personal de los cuerpos de Correos y Telégrafos.

Accidente ferroviario
En la estación de Manzaneque han descarrilado una máquina y cinco vagones de un tren de mercancías.

No han ocurrido desgracias.

Terremoto
Los aparatos de los observatorios de Tortosa y Toledo han registrado un temblor de tierra ligero, bastante intenso.

Fuga de un preso
De la cárcel de Oviedo se ha fugado un preso disfrazándose con el capote, el ros y las polainas del sargento de guardia.

Este y un soldado del retén han sido detenidos.

La guardia civil persigue al fugitivo.

Cumplía condena por un robo de once mil pesetas.

Huelga de carreteros
Participan de Oviedo que ha quedado solucionada la huelga de los carreteros de las minas del Desquite, en virtud de haberseles aumentado en sus jornales nueve reales por cada tonelada de carbón.

Los carreteros de las demás minas han reanudado el trabajo condicionalmente mientras contestan las empresas a las peticiones que les han dirigido.

El conflicto de Marín
Telegrafían de Pontevedra que, según noticias de Marín, un grupo de mineros huelguistas arrebató y tiró las cestas de pescado a las mujeres que trataban de conducir al mercado.

Otros huelguistas pretendieron impedir la circulación de tranvías.

La guardia civil los dispersó.

Ha ingresado en la cárcel de Pontevedra Vicente Couto, individuo de la comisión de la huelga.

Romanones
Comunican de Sanlúcar que a fines del mes actual irá el Conde de Romanones a cazar al coto de Doñana, invitado por el Duque de Tarifa.

Un barco inglés
Procedente de Liverpool ha fondeado en la Corniña el trasatlántico inglés Deseado.

Conduce treinta y nueve cajas llenas de barras de oro que pesan mil seiscientos noventa y dos kilogramos y valen cinco millones de pesetas.

Destinaselas al Banco de España.

Los pasajeros cuentan que a la altura de Brest persiguió al trasatlántico un submarino alemán, durante dos horas.

El buque forzó la máquina y empezó a evolucionar haciendo zig zag.

El submarino arrojó dos torpedos que no le alcanzaron.

El Deseado cañoneó al submarino, que iba a medio sumergir, con los cañones de tiro rápido de la proa y la popa.

Al oír el ruido de los disparos acudieron dos cruceros ingleses y huyó el submarino.

El Deseado zarpó con rumbo a Livisex.

Las reformas de la enseñanza
Una comisión de catedráticos de los Institutos generales y técnicos de Cataluña, presidida por el Director del de Barcelona y acompañada de Giner de los Ríos, visitó al Gobernador de la ciudad capital, rogándole que interese del Gobierno que no introduzca las reformas anunciadas en la segunda enseñanza sin oír y consultar a los catedráticos.

Los obreros de Barcelona
Esta mañana se reunieron los obreros cilindradores y aprestadores de Barcelona para convenir si debían o no declararse en huelga como prueba de solidaridad con los compañeros de Reus.

Después de una violenta discusión acordaron no decretar el paro mientras los trabajadores de Reus persistan en su actitud pacífica y no sean atropellados.

La huelga de Reus
Los últimos telegramas de Reus dicen que la huelga continúa como en los días anteriores, con carácter pacífico.

No se encuentran los medios de solucionarla.

Extranjero

LA GUERRA INTERNACIONAL

Vapor torpedeado
Según comunican de Burdeos el vapor Gnatemala, perteneciente a la Compañía Trasatlántica francesa, que salió de Saint Nazaire con rumbo a Filadelfia, fué torpedeado en aguas de Boleisle.

Otro barco hundido
Participan de La Rochelle que un submarino alemán cañoneó y hundió durante la noche última, en aguas de Punta Ballona, al vapor Ganony, de Liverpool.

La tripulación fué salvada.

Parte francés
La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

Anoche continuaron las acciones entre la artillería al Norte de Ipres, en Artois, Arras y en las mesetas del Oise y el Aisne.

En la Champagne, en Reims, siguen las luchas con bombas y los combates de la artillería sin intervención de la infantería.

En el sector de Argonna el cañoneo es vivísimo en Woebre, Harazce y otros puntos.

Cinco aeroplanos alemanes arrojaron bombas esta mañana en la meseta de Mazeville, donde no causaron daño, y en Nancy, donde hubo que lamentar algunas víctimas.

Nuestros aeroplanos, con la cooperación de los hidroaviones ingleses, bombardearon los hangares de Ostende.

También arrojaron sesenta obuses sobre el campo de aviación de Saint Medart y en la estación de Dienze.

Un mensaje del Zar
Comunican de San Petersburgo que el Zar de Rusia ha dirigido un mensaje al Gran Duque Nicolás.

Dice en él que reconoce el valor inquebrantable de que ha dado pruebas el generalísimo, pero estima su deber, en vista de que el enemigo penetra en el interior del imperio, tomar el mando de las tropas y compartir con ellas las fatigas de la guerra, siendo la salvaguardia del territorio contra los atentados del enemigo.

El mensaje termina nombrando al Gran Duque Nicolás virrey y comandante del ejército del Cáucaso como testimonio de agradecimiento del Zar y de la Patria.

Parte alemán
El gran cuartel general del ejército alemán consigna en su último parte los siguientes informes:

En el teatro occidental de la guerra destruimos varias trincheras en Dixmunde, por medio de minas e hicimos algunos prisioneros al enemigo.

Los franceses nos atacaron en Souchez y Sondernach, sin éxito.

En el frente oriental hicimos en Friedrich setecientos cincuenta prisioneros a los rusos y nos apoderamos de cinco ametralladoras.

En Rosa de la Merced aprisionamos a mil moscovitas, merced a una sorpresa nocturna.

En casi todos los puntos del frente seguimos avanzando.

Comunicación rusa
En San Petersburgo se ha comunicado el siguiente parte oficial:

En Friedrichtad rechazamos varios ataques del enemigo.

En los alrededores de Grodno sigue la ofensiva de los alemanes.

En Wolinski hicimos prisioneros a tres oficiales y quince soldados.

En Stir tuvimos que retirarnos de nuestras posiciones avanzadas a causa de la superioridad del enemigo.

Comunicado italiano
He aquí el último parte oficial comunicado en Roma:

En el valle de Camonica nuestra artillería alcanzó al refugio de Mindrona, obligando al enemigo a evacuarlo y ocupándolo nuestras fuerzas.

En el valle de Avio cañoneamos y destruimos a Nuberuece y las grandes barracas vecinas.

En el macizo de Mirmolada y Cadora tomamos la ofensiva.

En la zona de Montecrozo Camerico ocupamos algunas posiciones y tomamos varios atrincheramientos, pero la fuerte organización del enemigo sobre posiciones naturales formidables, nos obligó a detener la ofensiva.

Los aviadores alemanes, en dos recorridos, arrojaron treinta y siete proyectiles sobre uno de nuestros campos de aviación del bajo Isenzo, sin causar daños materiales ni desgracias personales.

Los aviones enemigos volvieron y mataron a tres soldados en nuestros campamentos.

Apoyo de los sindicatos
Comunican de Londres que en el Congreso de los Sindicatos de Bistol se ha acordado apoyar al Gobierno cuanto sea necesario para llevar la guerra a un fin glorioso.

Un telegrama
El Jefe del Gobierno de Italia ha contestado con el telegrama siguiente al que le envió el general Jofre al regresar de su visita a aquella nación:

El Rey ha apreciado el saludo que le envió en el momento de salir de Italia y me encarga que le renueve la expresión de su alta consideración.

Por mi parte le aseguro que su afectuosa cordialidad ha hallado en mi alma una perfecta comunidad de sentimientos.

Su visita a Italia leja un imborrable recuerdo que acrecentará la mutua fe en el ideal que une las fuerzas y las aspiraciones de ambos países.

Mis deseos se extienden al ejército francés, coronado ya por la victoria, y confío en el éxito final de los ejércitos aliados.

Los Zeppelines
Oficialmente han comunicado en Londres que ayer volaron tres Zeppelines sobre los Condados orientales, arrojando numerosas bombas.

Destruyeron quince casas y originaron numerosos incendios que fueron sofocados rápidamente.

Resultaron tres hombres, tres mujeres y cinco niños muertos y varios hombres, entre ellos algunos soldados, diversas mujeres y catorce niños heridos.

Además han desaparecido tres personas.

Las operaciones de los aliados
La comunicación oficial publicada en París a las once de la noche dice así:

Continúa la lucha de la artillería, con gran actividad, alrededor de Arras y en la región de Roye, entre el Oise y el Aisne.

En el frente de la Champagne y en la parte occidental de Argonna, esta mañana los alemanes, después de un intenso bombardeo, en el que emplearon granadas asfixiantes, emprendieron un ataque contra nuestras posiciones, en el cual intervinieron dos divisiones.

En algunos puntos entraron en nuestras trincheras avanzadas, pero los contraatacamos, haciendo fracasar su intento de romper nuestro frente.

Como consecuencia del bombardeo de Nancy por los aviadores alemanes, una escuadrilla de aeroplanos franceses arrojó granadas en los establecimientos militares de Frescaty y en la estación de Sablous.

Parte austriaco
En Viena se ha comunicado el siguiente parte:

El ejército del general Ermelli rechazó al enemigo hasta Podkanyen y Radziwilow, después de un terrible combate, y se apoderó del castillo de Podkanyen y de diferentes posiciones.

El enemigo ha sido rechazado en todas partes. Hasta ayer el número de prisioneros que le habíamos hecho se elevaba a tres mil.

En la Galitzia, al Este, rechazamos violentos ataques.

En Besarabia también tuvo que retirarse el enemigo hasta cerca de Nowosolica.

Los rusos bombardearon una casa de campo en territorio rumano.

En el valle del Bug, en el pico de Pfann, rechazamos el ataque de cinco batallones, causando enormes pérdidas.

Otras noticias

Una prohibición
El Gobierno portugués ha prohibido la venta de barcos, disponiendo, a la vez, que el Estado pueda incautarse de las embarcaciones mercantes.

Un espía
Ha sido conducido a Lisboa un espía alemán detenido en la frontera.

Se llama Raul Lister y era profesor en su país.

Se le expulsará del territorio francés.

Restaurant de "El Pasaje,"
Calle de San Alvaro.

Plato del día: Tournedor a la imperial.
Especialidad en los vinos de Cruz Conde.

CLARITA Es el mejor amontillado fino de Jerez, de los señores García Delgado.
VINAGRES de YEMA de PURA UVA, analizados por este Laboratorio Municipal de Higiene a pesetas 4'50 arroba, puesto a domicilio.
Para la venta, Osuna y Ceballos. - Coloniales
Teléfono núm. 271. - Córdoba

HILO La Virgen del Carmen
:: Fábrica de Hilo Higiénico ::
del Excmo. señor Marqués del Mérito
CORDOBA
Ventas al detall. - Victoriano Rivera, 8. - Alfaro, 8.
- Huerto de San Pablo, 15.
Para pedidos dirigirse a dicho señor, paseo del Gran Capitán, 19
Bodegas del Excmo. Sr. Marqués del Mérito. - Jerez de la Frontera
Especialidad en vinos, cognacs, ponches y la acreditada Amontillado Chirrin.
Leche pura de vacas holandesas, Gran Capitán, esquina Avenida Canalejas, a pesetas 0'60 litro, por mañana y tarde.

"S. NTA ENGRACIA,"
"EL SUSPIRO,"
DE JUAN FERNÁNDEZ MEDINA. - ALFAROS, NÚM. 26. - CORDOBA.
¿Quiere usted beber selectos vinos de los Moriles?
¿Tiene usted que hacer algún obsequio exquisito que deje altamente agradecido?
¡Pruebe usted y pida en todos los buenos establecimientos la solera extra «Sta. Engracia» o la solera fina 1.ª «El Suspiro», procedente de la Bodega

Balneario de Tolox
PROVINCIA DE MALAGA
Manantial Azoado y Radio-activo
Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrosos.
No se admiten enfermos de tisis o tuberculosos.
Instalación completa de inhalaciones Difusas o Húmedas. - Pulverizaciones y Duchas nasales.
Temporadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y 1.º de Septiembre al 31 de Octubre
Pidanse folletos del Balneario a su propietario D. Manuel del Río y del Río, en Tolox.
Se recomienda «La Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales. Luz eléctrica en todas las habitaciones y Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Coin.
Único depósito de estas aguas embotelladas: Casa de D. Juan de Torres Rivera, Granada, 61, segundo, Málaga.

NOVENO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON RAFAEL LOPEZ AMIGO
Falleció en San Sebastián el día 11 de Septiembre de 1906
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren en la Real Iglesia de San Pablo por los Padres de la Comunidad el día 11 de los corrientes, así como las que se digan en el mismo día en la parroquia de San Andrés, de esta ciudad, desde las nueve en adelante, por todos los señores sacerdotes que gusten hacerlo, y la Misa solemne y el ejercicio respertivo que en la misma se celebren con S. D. M. manifiesto, con licencia del Excmo. Sr. Obispo, serán aplicados por el alma de dicho señor.
Su esposa doña María de los Angeles de Alvear, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y madre política ruegan a las personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGADA DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORITA
ADELA DOROTEA ORTEGA VEGA
Que falleció el 10 de Septiembre de 1914, habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P. A.
La Misa solemne con vigilia y responso que se celebre el día 10 del actual, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Pedro, será aplicada en sufragio por su alma.
Sus desconsolados padres, hermanos, hermana política y demás familia ruegan a sus amigos la asistencia a dicho acto y se sirvan encomendarla a Dios nuestro Señor y a la Virgen de los Dolores.

Botas envinadas

Se venden en perfecto uso. — Dirigirse a D. Vicente de Heredia Crespo. — Aguilar.

Gran Funeraria Católica

Servicio permanente.—Teléfono núm. 303
Economía y prontitud.—Pompeyos, núm. 7.

Gran Hotel Barcelona

Mariana de Pineda, 7, esquina Preciados.—MADRID

Establecimiento de primer orden, con edificio construido de espaldas para Hotel en el punto más céntrico, y a dos minutos de la Puerta del Sol.

Reune todas las comodidades por estar montado con todos los adelantos del confort moderno.

Baños en todos los pisos.

Teléfono suscrito para conferencias con provincias.

Ascensor.—Calefacción central.

Luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones.

Pensión completa desde 7 pesetas.

Coche del Hotel

3 intérpretes a todos los trenes.

Precios relativamente módicos.

Director propietario: **José Galán Díaz.**

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio: MADRID.—Alcalá, número 17

Capital social. 1.000.000 de pesetas suscripto
250.000 pesetas desembolsado

Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1 Abril 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.

Efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 Mayo 1908

Seguros mutuos de vida: Supervivencia, Provisión y Ahorro

Seguros de ganados: Robo, hurto y extravío

Delegación de Córdoba: Calle Valladares, núm. 20

Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisión general de Seguros en 27 de Abril de 1912

Angel Herrera

Ambrosio Morales, n.º 1.—Córdoba
Agencia de transportes y reclamaciones a los ferrocarriles, bajo la dirección, de D. Pedro Mendieta.

FRANCISCO GUERRERO BAREÁ, Muñecas, 7, Córdoba.—Esta casa se dedica a hacer instalaciones de luz eléctrica, teléfonos, pararrayos, motores, timbres, ventiladores y todo lo concerniente al ramo de electricidad, empleando para ello materiales de primera calidad. También se hace cargo de las instalaciones de timbres eléctricos, siendo de su cuenta la reposición del material de los mismos, desde una peseta al mes. Los muchos años de práctica dedicado a esta clase de trabajos me permiten hacerlos a precios sumamente económicos.

Tos convulsiva

Se cura con la Grindellina del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Venta en farmacias y droguerías.

Para cabras u ovejas

Se venden abundantes pastos con los pámpanos de la vinya de la finca «Lo de Fuentes», situada en el pago de Linares. Darán razón en la misma.

Arrendamiento y venta

Desde el 24 del actual se arrienda un piso principal en la calle Paseo del Gran Capitán, núm. 21; tiene 8 habitaciones, lujosa ante decoradas, recibimiento, amplia cocina y demás dependencias. Puede verse desde las 11 de la mañana a las 5 de la tarde. Se vende una buena berlina cupé inglesa, un landó seminuevo, con ruedas de hierro y otro juego de llantas de goma. La portera de la misma casa dará razón.

Dependiente de comercio
con 21 años y seis de práctica, se ofrece para establecimiento de Tejidos de esta capital. Razón, León Torrelles, núm. 33, Córdoba.

AMA DE CRÍA

Se ofrece una joven de 20 años, con leche fresca, para d-ntro 6 fuera de la capital. Dará razón, calle Duque de la Victoria, 5.

La nueva Parra

situada en el barrio de las Marzáritas donde están los rios caracoles y almajas.

AUTOMOVIL.—Se ofrece para excursiones y paseos, calle Cardenal Toledo, número 11.

Por abono y feria precios convencionales.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social. 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y UN AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA,

D. EVARISTO M. VELASCO

Oficinas: CALLE CLAUDIO MARCELO, NÚM. 13.—CÓRDOBA.

Esta Compañía ha adquirido las cartaras de La Urbana, La Polar, La Urbana y El Sena, la Alianza, ramo de vida, y La Realidad de incendios.

Atención

El almacén de carbones minerales más favorecido por los cordobeses es SAN RAFAEL.

El que más ha beneficiado a los consumidores en general desde que se instaló es SAN RAFAEL

EXISTENCIAS

Carbón graso, cribado, avellana y menudo. Carbón antraquita, cribado, galleta, almendrilla, granadillo y polvo. Ool grueso y partido. Productos benicina y benzoles.

Para pedidos y condiciones dirigirse al representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya para la venta de benicina y benzoles en Córdoba y su provincia Felipe Carracedo Amor,

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Teléfono núm. 221

La Cordobesa

ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 30

TELÉFONO 125

MANUEL RUIZ Y CA

CÓRDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tes y pinsapo, flamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entavaciones de maderas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas. Precios económicos

Aguas de La Aliseda. - Provincia de Jaén

Curación de los catarros crónicos

Manantial de San José; el primero de España de aguas azoadas radiactivas, con desprendimiento permanente de gases, sin rival para las enfermedades del aparato respiratorio. Primera galería balnearia de España. Hotel confortable. Mesas particulares, luz eléctrica, esmerada desinfección, precios módicos. — A cinco horas de Madrid y seis de Sevilla en el expreso de día. Estación de Santa Elena, coches a La Aliseda en una hora.

Temporada: 1.º Septiembre a 15 Noviembre

Pídanse informes y folletos al Administrador



ALPARGATAS PARA EL INVIERNO

Composición química para hacer impermeable e irrompible EL PISO DE LAS ALPARGATAS.

30 céntimos dosis para un par

de VENTA EN TODAS PARTES

Conceionario, Juan Megino, Fuentes, 1, Madrid. Depositario general, G. Ferrés, Almacén de Drogas, Imperial, 9 y 11.—Madrid.

Se desean concesionarios solventes en todas las plazas

AGUAS DE VILLAHARTA

MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más alcalino.

Indispensable para la Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa.

Temporadas oficiales: 15 de Abril al 15 de Junio, 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa).

Representante depositario: LUIS LOPEZ GUILLEN, Ocaña, 6.

SINDICATO NACIONAL

Maquinaria Agrícola

CÓRDOBA. Avenida de Canalejas, n.º 9

(ANTES TEJARES)

Arados brabant MIRAND \ núms. 0, 1, 2 y 3 clase extra, garantizados a precios muy económicos; Gradas, Desterronador ZULUETA; Repartidores de abono EL SOL; Sembradoras, Seleccionadoras de grano MAROT y PERNOLLET; Molinos trituradores para piensos, Cultivadores, Bombas, Motores, etc., etc.

Representante exclusivo para las provincias de Córdoba, Jaén, Málaga y Granada

Don Angel Suárez-Varela.

ALMONEDA.—Se hace de los telones, decoraciones, bancas y demás ensayos del teatro de Almodóvar del Rio, todo lo cual se vende en módico precio. Para tratar, con su dueño Paseo de la Victoria, núm. 28, en esta capital; donde también se vende un aparador, una cómoda, una mesa de comedor, sillas, cortinas de encaje con galería, cuadros, una máquina fotográfica y otra porción de objetos.

Mecanógrafos

Reparaciones en Cajas Registradoras, Máquinas de escribir, foliar y calcular. Trabajos garantidos, precios módicos. Eusebio Rioja 6 hijo, Leiva Aguilar, número 6, Córdoba.

Almoneda urgente

Se hace de un estrado, estanterías, mesa, camas, mesa ministro y otros efectos de casa y mantas para caballos. Horas de veres, todos los días de diez de la mañana a seis de la tarde; calle Cardenal González, 133, Puerta del Puente, 133

COCHFAMILIAR

Se vende una seminuevo, construcción francesa, lujosa, mienta vestido, con diez luces de cristales biselados, torno de palanca niquelada, de cuatro asientos y muy ligero. Informar, En arriación, núm 7. 10 8

ESTÓMAGO LOS COMPRIMIDOS Escobar López

curan siempre y para siempre todas las enfermedades del Estómago é Intestinos

(Pídase en Farmacias y Centros de específicos).



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.

La Flor de Oro

Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, o sea la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

La Flor de Oro

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

La Flor de Oro

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

La Flor de Oro

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

La Flor de Oro

En Córdoba se vende en casa de don J. Aquilino Fuentes, Farmacia, calle Duque de Hornachuelos, número 16.—Y por mayor Vicente Ferrer y Ca.—Barcelona.

IMPRESA DEL DIARIO DE CÓRDOBA

20-GARCÍA LOVERA-20

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.

Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; esquelas de defunción y recordatorios desde lo más modesto a lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; carnets; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.

Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

20-GARCÍA LOVERA-20

ACCIDENTES DEL TRABAJO

recomienda a los patronos y obreros.—Se esta capital y su provincia se agrava de de accidentes del trabajo, bien en la pañía «La Preservativa», a cargo del Agente de Negocios don Juan Barrios, calle Ambrosio Morales, núm. 5. Dicha Compañía hace toda clase de seguros a obreros, pues paga la hornia en el caso de feur, chochos particulares, mozas de almaceñ y criados. En las mismas oficinas se hace venta de varios cortijos, sacarios a módico interés.

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de varios graneros, una buena chera con pajar y otras habitaciones propias para bodega. En la calle Cardenal Toledo, núm. 3, informarán.

SALÓN Y BAÑO.—Se arrienda un salón con más de cien metros de superficie, en la calle Doctor León Torrelles, (frente al picadero del Sr. Urbanc), vende un buen baño de zinc, con nuevo. Para tratar, calle Caño, núm. 43.

Se arrienda desde el día la casa Alfonso XII, 35. Para precio y condiciones, San Eulogio, 10.

Se arrienda, desde el día la casa número 3, calle San Antonio (Orcasitas), con ta Marina; tiene las cosas de supran con cielos rasos, dos cocinas, despensa, espacio gallinero y coquejas y hornos; buena cuadra para varias caballerías. Para tratar y ver la lista, para verla a la calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 40 (antes Almonas), de 12 a 7 de la tarde.

EL PAY PAY.—Espejalidad en Café, Vino y Coñac, chocolates con pasta (0,20 céntimos), gran surtido en cereales, hadas el grilo y embutidos de varios marcos; Especialidad en Café y esmerada elaboración; Vino de la R. oja á pesetas 0,45 litro y 5,50 arroba, servido á domicilio. El Pay-Pay, Alfonso XIII, 36.

Se arriendan dos pisos principales y agna, uno en la calle de Madera Alta, 11, en renta de 47,50 pesetas; y otro en el paseo de la Victoria, 62, en 87,50 pesetas. Darán razón, Jesús María, 1.

ARRENDAMIENTO.—Se hace, desde el día, de la casa calle de San Fernando, 111. Para verla y tratar en la Administración de este periódico.

SEGUROS DE ACCIDENTES.—Cubriendo todos los riesgos, incluso el de hornia, asegura la Sociedad «La Estrella» los operarios de todas las industrias y profesiones a primas muy económicas. Subdirector en Córdoba, don Antonio Conrotter; oficinas, Alfaro, núm. 28 y 30.

AVISO IMPORTANTE.—A los plateros y pulidoras, se vende rojo, clase extra, á precio económico, en la calle Graja, núm. 7.

VENTA DE CORCHO.—Se vende todo el corcho existente en la hacienda de los M rales, en este término, para su extracción dentro del corriente año. Para tratar con don Antonio Guerrero Luna, Procurador, calle Maese Luis, núm. 4, Córdoba.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde San Miguel del Huerto del Cobos, San Juan de Palomares, 37. Para tratar con su dueño, Carrera de las Ollerías, sin número.

ALMONEDA.—Se hace por traslado de su dueño, se vende cama de matrimonio de nogal, un tocador de señora, un aparador, media d-ena de sillas de rejilla, una dama de noche, un lavabo de caballero y algunos otros objetos. Para tratar con su dueño, Aladrero, 18; y se arrienda un aparador con dos habitaciones y alcaoba, Aladrero, 18. Para tratar con doña Joaquina Rodríguez.

Se vende una máquina de moler semillas parda, unas puertas de calle nuevas, otras idem á medio uso, varias puertas de ventanas nuevas. Para tratar y verlas, Ollerías, 9.

CAPATAZ.—Para una finca de la sierra se necesita capataz en buena edad, casado, sin hijos y entendido en arboleda. Inutil presentarse sin buenas referencias. Razón, Zamorano, 10.

Oposiciones á Profesor y Profesor est de Caligrafía y Dibujo d; Escuelas Normales. No se necesita título profesional de ninguna clase, solo ser español y tener 21 años. El plazo para solicitar termina el 9 de Septiembre. Preparación completa, Academia Ochoa, Plaza del Cardenal Toledo, 5, Córdoba.

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de la casa calle Juan Ruf, núm. 27. Para tratar, en la Administración de este Periódico.

OPERARIAS.—En la sastrería de Sánchez Cerrillo, hacen falta varias operarias de prendas mayores, se pagan los mejores sueldos; inutil solicitar sin hacer buen trabajo.

OCCASION.—Por ausentarse su dueño se traspaasa la nueva cervecería, calle Gontomar, 5. Para tratar en la misma.

Desde San Miguel próximo se arriendan varios lotes de los Villares, con monte, pastos y bellota. Para tratar con su dueño, Dormitorio, 8.

MERITORIO.—Para las oficinas de la Focion de Ampliaciones en la fotografía Nogueras, San Pablo, 2, se necesita.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de un local dependiente de la casa; su dueño prefiere al arrendatario que lo dedica á un puesto de pan, aceite ú otra cosa análoga. En la Plaza de Gerósimo, Páez, 10.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de cinco cuarenta y una fanegas de tierra, cercadas, en los Llanos de Aguilarrío, frente á Córdoba la Vieja, para pasto de para labor y pastos, según más convenga. Para precio y condiciones, Góngora, núm. 14.

ARRENDAMIENTO.—Se hace por tierra desde San Miguel próximo los pastos en Alcolea. Para precios y condiciones con doña Fernanda Marín, calle onde de Torres Cabrera, núm. 13.

ARRENDAMIENTO.—Se arrienda desde San Miguel en adelante los pastos de la deesa bollal, concedida por el Raso de Doña Boba. Para tratar, calle Montero, núm. 13.

Se venden muebles de todas clases. Juan Palo, núm. 5.

PORTERÍA.—A matrimonio se ofrecen de inmejorables referencias, en otras habitaciones con el cargo de porteros. Razón, Pedro López, núm. 6, de 10 á 12.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el 24 del corriente de un piso dependiente con buenas luces, cuatro habitaciones amplias y cocina con despensa. En la calle Omedias, de esta ciudad. Puede verse, de 3 á 5 de la tarde.

Persona bien relacionada con los agr- cultores, con inmejorables referencias y competente en la materia, á abonar precios de Maquinaria Agrícola, Pozos, núm. 12, Córdoba.